

2023年12月

3

星期日

今日8版 总第10002期



主流媒体 用心说话

TOURISM WEEKLY



全省唯一！张家界获文旅部通报表扬

本报讯（全媒体记者 唐晴 通讯员 李斌）近日，国家文化和旅游部发布《文化和旅游部办公厅关于通报表扬2022-2023年度全国文化市场综合执法重大案件办案单位及办案人员的通知》，张家界市文化市场综合行政执法支队荣获“全国文化市场重大案件办案

单位 康克上、肖宽2名办案人员获通报表扬。

记者从市文化市场综合行政执法支队了解到，此次评选，国家文化和旅游部综合考虑执法重点、违法情节、社会影响、查处过程等因素，从全国报送的285起案件中评选出89个具有典型

性、示范性和创新性的全国文化市场综合执法重大案件。其中，该执法支队查办的“张家界某某国际旅行社有限公司以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益案”成功入选，这也是我省唯一上榜的旅游市场

类执法案件。另悉，由该执法支队查办的2件旅行社行政处罚案获省厅表彰。

今年5月，我市启动“铁腕治旅”专项整治行动，这是我市措施最严、力度最大、范围最广、要求最高的旅游市场秩序整治行动。

▶▶（下转6版①）

一支特殊的“火把”

探访中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆

全媒体记者 宋美慧 曾甲长 实习生 谢腾杰



资料图

在桑植县刘家坪白族乡，耸立着一座火红色的土家木屋排棚式建筑，遥看犹如一支巨型革命火把，挺拔兀立、恢弘大气，似乎时时刻刻都在燃烧，照耀着这一片山河！

这支“火把”，便是中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆。

这里是全国唯一系统介绍红二方面军光辉业绩的纪念场所。桑植为中国工农红军第二方面军的长征出发地，为中国革命做出了巨大牺牲和贡献，有必要让我们的后代们过来观瞻，重温革命历史感受红色文化。

11月29日，贺龙中学一千多名学子

在学校的组织下来到纪念馆上了一堂别开生面的思政课，贺龙中学团委书记涂中华告诉记者，每年学校都会带新生过来，在思政课教学中用好用活这些革命文物、历史图片，引导新时代学生树立正确历史观、价值观。

记者从纪念馆了解到，近年来慕

名而来观瞻的观众越来越多。半个月以来，除了张家界本地的各中小学，省内长沙、怀化、娄底等地，甚至是广东、四川、湖北等全国范围内的部分学校都选择将思政课放在红二方面军长征出发地纪念馆。

▶▶（下转6版②）

湖南4个！国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地推荐名单公示

本报讯（胡雪怡）11月27日，文化和旅游部发布《关于2023-2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地推荐名单的公示》，湖南浏阳花炮制作技艺、湘绣、土家族织锦技艺、苗绣（湘西苗绣）4个项目入选。

根据《“十四五”非物质文化遗产保护规划》《关于推动传统工艺高质

量传承发展的通知》，文化和旅游部于2022年11月启动了国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地的推荐认定工作，旨在促进非物质文化遗产保护，推动传统工艺实现高质量传承发展。

经各地推荐、材料审核、专家评审等工作程序，文化和旅游部确定并

公布了国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地推荐名单，湖南浏阳花炮制作技艺、湘绣、土家族织锦技艺、苗绣（湘西苗绣）4个项目位列其中，分别由东信烟花集团有限公司、湖南省湘绣研究所有限公司、张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司、湘西山谷居民产业发展有限公司推荐。

据了解，该推荐名单共有100个基地依托传统美术、传统技艺类国家级非遗代表性项目入选，公示期为5个工作日，认定有效期为2023年至2025年。公示结束后，文化和旅游部将加强对示范基地的管理，搭建合作交流平台，在品牌培育、人才培养、宣传推广等方面予以支持。